

多姿多彩的假日氛围

快乐健身 燃爆市民假期生活



挥拍健身



练习搏击

蚌埠融媒体中心记者 李扬/文 首席记者 陈昂/图

“打球,出汗,练好身体,为接下来奋斗积蓄能量。”9月29日上午,蚌埠体育中心,刚刚结束运动的市民王磊精神抖擞地说。

运动过节,健康在线。现如今,越来越多的珠城市民制订了运动健身计划,准备在假期中收获健康与快乐。

在位于禹会区纬四路附近的体育公园,记者看到,各个场地上活跃着进行各项运动的市民,其中既有“征战”多年的老球员,也有生龙活虎的小朋友。四年级小朋友卢俊凯说,来到运动场,放下手机和电脑,既锻炼了身体,又丰富了课余生活。

快乐健身,幸福蚌埠。采访中,不少市民表示,现在的蚌埠,公共健身场所越来越多,以往为了一块运动场地

打破脑袋的现象已经不复存在。

“‘靓淮河’岸边、黑虎山步道、蚌埠体育中心、街头体育公园,甚至小区里都有不少健身场所。”说起蚌埠的运动场地,喜欢跳广场舞的市民朱小姐如数家珍。

在实施“快乐健身”暖心行动的过程中,我市注重在普惠上下功夫,把覆盖全市城乡的小区、村体育设施、群众身边的健身步道和容纳更多群众健身的体育公园作为重中之重,把健身

设施建在群众身边,让更多市民看得见、用得上、练得好。去年,我市完成了450处小区和行政村的体育设施提升和改造。今年已经完成370处改造和提升。此外,我市还完成了70公里的健身步道建设,并利用城市的边角角打造了8个“口袋公园”。

为了丰富市民的假期生活,我市还发布了2023年中秋国庆期间蚌埠市文化体育重点活动,给了市民更多的选择。

文化过节 别有韵味

本报融媒体记者 何沛文/图)中秋国庆喜相逢,家和国盛同欢庆。记者了解到,中秋国庆期间,各大文化场所提供了丰富多彩的文化活动,不少市民趁着假期到文化场所“充电”,享受假期精彩纷呈的文艺活动,以积极健康的方式快乐过节。

节日期间,为丰富广大市民的假日文化生活,蚌埠市图书馆、蚌埠市少年儿童图书馆开展了“悦读庆华诞书香迎国庆”主题系列文化活动,每天都有精心策划的互动环节,让广大读者伴着书香过节,静享慢时光。其中包括“花好月圆·诗词赏鉴”“壶中日月·巧做花灯”“春花秋月·共赏观影”“和国旗合影·为祖国点赞”等线下活动,以及“月朗风清·诗情画意”“以诗颂月·答题闯关”等线上活动,邀请读者遨游书海,开启双节赏“阅”之旅。

“双节”假期第一天上午,图书馆工作人员向少儿读者们普及了中秋的历史起源及发展状况讲解了中秋吃月饼、赏月等民间风俗。随后,向读者



展演现场

们分发手工做花灯材料。

“在图书馆,带孩子参与了诗词对答,还第一次制作了花灯,在掌握传统文化、动手能力的同时,增强对中华优秀传统文化的认同感和民族自豪感,过了一个传统而快乐的节日。”市民高女士说。

蚌埠市博物馆内丰富的图文介绍

和文物史料,以及现代化的展陈手段,让市民游客能够在参观过程中清晰地了解蚌埠历史的发展变迁。

记者了解到,蚌埠市博物馆在基本陈列的基础上,推出多个新展,如在水一方——蚌埠、宁波地区早期文明对话展,园韵文心——苏州园林文化特展,黄梅百年——黄梅戏发展历

程展。

除了展览之外,蚌埠市博物馆还将开展“迎国庆赠红旗”志愿服务活动、“我在蚌埠看展览”惊喜福利派送、历史研学放映厅、非遗沙龙互动体验等活动,让观众在“看”“听”“玩”的过程中,认识文物,走进非遗,了解传统文化。

畅享文化大餐,感受“花式”过节。节日期间,由市委宣传部、市文体旅局主办的“我们的中国梦——文化进万家”曲艺和地方戏展演、“欢乐飞鹰”全市群众舞蹈展演、“群众歌咏大家唱”展演在蚌埠市文化馆举行。“双节”期间,我市还不断创新内容和形式,推出一系列丰富多彩的文化惠民活动,提升了广大市民的文化品位。一场场文化盛宴,让更多可看、可听、可用的文化资源“飞入寻常百姓家”。“听新曲、看好戏,不必非等节假日,在家门口就能体验到融入传统元素的文化活动,让人特别有代入感和参与感,这个假期过得太有意义了。”市民魏女士说。

以我辛苦,保双节欢度

节日期间蚌埠环卫清运垃圾近1.2万吨

本报融媒体记者 郝玉琳)刚刚度过的中秋国庆双节,珠城万家团圆、欢度节日。但在万家团圆的快乐时光背后,总有一些人默默地坚守在工作岗位上。双节期间,蚌埠环卫工人敬业勤恳,用无私的坚守保障着城市的正常运转,守护着千家万户的幸福安康。

10月6日清晨6点,在珠城各条街道,环卫工人早已准备好工具,忙碌在各自的岗位上,清扫落叶、捡拾垃圾、打扫公厕、擦洗公共设施、冲洗地面……“越是过节我们越是不能休息,比如这个中秋国庆假期,车多人也多,加上庆祝啊聚餐啊比较多,产生的垃圾也比平时多,我们的工作量也更大

了,我们正常工作,保持市容整洁”。正在清扫路面的环卫工人李师傅说。

双节期间,全市环卫部门依据相关要求和标准,提高作业频次,确保路面干净整洁无积尘、交通护栏无灰尘、绿化带无杂物垃圾,营造干净整洁的节日环境。同时加大生活垃圾清运力度,避免出现垃圾堆积情况。

据统计,9月28日至10月6日,环卫部门共出动环卫作业车310辆次,出动环卫工人2991人次,冲洗主次干道692次,清洗道路交通护栏33千米,擦洗各类垃圾收集容器1644个,冲洗路灯杆1112个,清洗保洁公交站台459次,擦洗各类指示牌591个,收运厨余垃圾1222.38吨,其他生活垃圾10499.78吨。

文明服务传递便民温情

地夸赞。

谷阳镇河东村王长英大娘来咨询医保,导服员王菇扶着她来到医保窗口坐下,问候之后,耐心解答、细致服务,老大娘感动地说:“这些姑娘小伙一口一个大娘,真贴心。”

深涧社区两位居民因田头地边发生纠纷,他们来到镇信访窗口,工作人员为他们每人递上一杯温开水,耐心听取每个人的诉求,工作人员亲自到事发地当面调解。仅一天时间就使

这起争执了半年的邻里纠纷得以妥善解决,两家握手言和。两位当事人事后感慨地说:“窗口工作人员一直和颜悦色,耐心听取诉求,下村了解干部群众,亲自丈量地界,想方设法做双方说教工作,让人感到他们是真心解决问题的。”

“国家工作人员代表着党和政府的形象,一言一行都起着重要的示范作用。”该镇一位分管负责人对笔者说。在镇文明实践中心的指导下,该镇



赵琳 摄

10月1日,地委宿舍社区新时代文明实践站联合东升街道开展对辖区内的商铺、居民楼等进行了全面检查。检查包括消防救援设施和消防安全出口、电气设备、燃气管道、液化气瓶等,并对发现的问题进行了记录和督促整改。



袁明云 韦翠侠 摄

近日,由禹会区委宣传部、区文旅局、大庆街道、大庆街道老年学校等共同举办的禹会区“迎中秋、庆国庆”文化志愿者进基层演出在如意嘉园举行,节目赢得小区居民阵阵喝彩。

小水表 大民生

我市水表检定进入“企业自检”时代

本报讯(融媒体记者 何沛文 通讯员 唐刘文/图)近日,蚌埠市诚信供水服务有限公司经过专家组考核通过,获得“专项计量授权证书”,可依法开展民用表入户首检工作,标志着我市水表检定正式进入“企业自检”时代。

长期以来,我市民用水表经企业采购后,批量运输至我市法定计量检定机构。民用水表经检定合格后,再转运回企业仓库,其间手续繁琐、检定周期长,企业也不得不保持较高的水表库存。

聚焦落实“放管服”改革、优化营商环境,推动企业高质量发展,市市场监管局组织计量标准考核专家组对我市诚信供水服务有限公司申报的民用表社会公用计量标准进行了现场考核。“按照《计量标准考核规范》相关要

求,考核组实地查看了计量标准器及主要配套设备、计量管理制度、环境条件,并对检定人员进行现场操作考核,验证了检定人员的能力,最终确认该公司水表计量标准建设通过考核验收。”市市场监管局计量科相关负责人表示,该公司建立水表检定装置社会公用计量标准后,可根据实际需求自行开展水表检定,缩短了检定流程,降低了企业负担。

企业民用水表入户首检的实施,不仅促进市场主体责任有效落实,而且强化计量诚信体系建设,更是增强优质服务供给能力的有力实践。市市场监管局将加强事后监管,不定期开展抽检,在降低企业准入门槛、放宽管制的同时,构建以信用为核心的新型监管机制,强化企业自律意识,服务经济社会高质量发展。



工作人员对水表进行检测

榴城镇纪委:

精准监督坚决遏制基本农田非粮化

本报融媒体记者 陈欢)“曹书记,你在落实永久基本农田图斑整改工作中进度缓慢,镇纪委报经镇党委批准,对你作出暂停职务一个月的处理,以观后效。”日前,榴城镇纪委工作人员向履职尽责不到位的某村党总支书记宣布处理决定,以强有力的问责举措遏制基本农田“非粮化”。

坚持问题导向,紧盯图斑整改。日前,上级自然资源部门向该镇下发永久基本农田“非粮化”图斑,提出明确整改意见和时限。镇纪委跟进监督,对全镇161处图斑(约1035亩)地块分类梳理,部分重点图斑现场核对,做到心中有数。依据《关于防止耕地“非粮化”稳定粮食生产的意见》等有关文件,结合实际审核各村(社区)上报的整改方案,进一步压实工作责任。

科学分类施策,因地制宜整改。镇

纪委督促村(社区)从图斑产生时间源头、所处地形、现状样貌等方面认真梳理,在自然资源部门指导下明确整改方向。对地势低洼产生的坑塘,进行抽水见底,计划明年栽种莲藕;对土地肥沃被作他用的地块,坚决予以复垦耕种。

畅通举报渠道,多方联动整改。依托“市长热线”“小微权力监督”一点通等平台,广泛收集关于基本农田“非粮化”问题线索,做到自我纠正与依法处置相结合。针对涉及非法占用基本农田的公职人员,镇纪委采取主动约谈方式,明确自行整改期限。对整改敷衍企图蒙混过关的人员,镇纪委督促村(社区)和镇自然资源管理所依法收集证据,移送公安机关处理。截至目前,镇纪委按照干部管理权限约谈3人,通报其他单位纪检监察部门2人,移送公安机关1人。



文明旅游为假日美景增彩

·文明旅游·

本报融媒体记者 何沛文)中秋国庆长假期间,市民游客结伴出行,全市各大景区景点迎来了旅游热潮。记者发现,文明出行、爱护环境已成为大多数市民游客的自觉行为,文明旅游成为假期里的亮丽风景。

假日期间,记者在走访各大景区政务服务大厅各窗口制定了政务服务礼仪办法,开展服务礼仪培训。今年以来,谷阳镇结合实际,开展干部“讲纪、讲法、讲礼”专题活动,全面加强思想政治、党纪国法、文明礼仪等方面的学习教育。力求打造一支高水平、高效率办事的工作队伍。“通过开展文明服务活动,进一步提高党员干部的规矩意识、法治意识和服务意识,更好地传递便民温情。”镇纪委负责人说。

我们工作轻松不少。”负责清洁的工作人员说。

“我们出门游玩都会随身带一个垃圾袋,‘垃圾不落地’是我们应该做的。文明旅游应该体现在点滴言行里,我们平时也会教育孩子将垃圾扔进垃圾桶,这样也能给孩子树立一个好榜样。”吴女士说。记者注意到,与吴女士有相同行为的市民游客不在少数。

有序排队、不大声喧哗、不随意乱扔垃圾……近年来,我市坚持宣传倡导文明旅游,引导市民游客共同参与到各项文明活动中。在节假日期间,我市组织了一系列文明旅游宣传引导和志愿服务活动,进一步扩大了文明旅游的影响力,提升了广大来蚌游客的文明旅游体验感。



日前,菱湖社区新时代文明实践站联合蚌埠市第二人民医院新院区医护人员到菱湖社区辖区内开展义诊+健康咨询活动,呵护老年人身心健康,以实际行动惠民生。

王莹 谢婷 摄